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Передмова

Підключення України до Болонського процесу, реформуван
ня вищої освіти потребує суттєвого перегляду всієї системи ви
кладання економічних наук, передусім економічної теорії. 
Остання протягом десятиліть існувала в умовах автаркії і через 
жорстку ідеологічну спрямованість мала досить віддалену нале
жність до світової економічної науки.

Процес визволення від ідеологем в економічній теорії просу
вається дуже повільно й суперечливо. Про це свідчить хоча б той 
факт, що в навчальних планах підготовки економістів у вищих 
навчальних закладах дотепер залишається політична економія 
(за суттю марксистсько-ленінська), яка являє собою глухий кут у 
розвитку економічної думки.

Сучасна економічна теорія, як відомо, містить у собі такі 
складові частини: мікроекономіку (microeconomics), макроеко- 
номіку (macroeconomics), міжнародну економіку (international 
economics); «Міжнародна економіка» наймолодша та найдина- 
мічніша складова сучасної економічної теорії. Її існування як 
самостійної дисципліни (а не як окремих розділів мікро- та ма- 
кроекономіки) пов’язано з розвитком та функціонуванням сві- 
тогосподарських зв’язків як особливої, цілісної, органічної си
стеми. Становлення цієї системи досить ґрунтовно проана
лізовано й представлено в зарубіжних підручниках з міжна
родної економіки, які мають чітку структуру (міжнародна 
мікроекономіка та міжнародна макроекономіка). Проте динамі
чність світогосподарських зв’язків зумовлює плинність змісту 
міжнародної економіки як науки та навчального курсу. Міжна
родна економіка не є якоюсь раз і назавжди даною частиною 
теорії, що пристосована для всіх часів та держав. Багато скла
дових її змісту є предметом наукових суперечок. Крім того, 
якими привабливими не були б зарубіжні посібники з міжнаро
дної економіки, вони в переважаючій масі не враховують і не 
можуть урахувати реалій України. Тому мета цього навчально
го посібника — не тільки наблизити зміст до вимог світових



стандартів у відповідях на основні питання функціонування та 
розвитку світогосподарських зв’язків, не тільки врахувати на
копичений протягом десятиліть досвід викладання курсу 
«International Economics» в університетах США та Західної Єв
ропи, а й узяти до уваги специфіку країн з транзитивною еко
номікою, насамперед України.

Отже, завдання цього навчального посібника —за допомогою 
інструментів мікроекономічного аналізу розглянути такі основні 
проблеми міжнародної економіки як самостійної частини сучас
ної економічної теорії:

■ чиста теорія міжнародної торгівлі та торговельної політики;
■ міждержавне переміщення капіталу, робочої сили та техно

логії;
■ міжнародна економічна інтеграція, оскільки інтеграція за

безпечує свободу міжнародного переміщення як товарів, так і 
чинників виробництва;

■ сучасні проблеми регулювання міжнародної мікроеконо- 
міки.

Вивченням закономірностей міжнародного руху товарів та 
чинників їхнього виробництва якраз і займається міжнародна 
мікроекономіка. Окремі країни в міжнародній мікроекономіці 
розглядаються як первинні одиниці, подібно домогосподарству 
чи фірмам у традиційній мікроекономіці, а міжнародна валютно- 
фінансова система — як засіб обслуговування руху товарів та 
чинників виробництва.

Поставлені цілі й завдання підпорядковані головній меті — 
сприяти формуванню способу мислення та економічної поведін
ки адекватно реаліям сучасного світу і тим самим забезпечити 
підготовку в Україні фахівців-економістів, котрі знали б, що по
трібно робити, щоб досягти успіху на світовому економічному 
просторі; знали б нові принципи конкуренції, перспективні сфе
ри і форми взаємодії економіки України зі світовою економікою; 
могли б адаптувати західний досвід до умов України та реалізу
вати намір інтегруватися до світової спільноти.

Навчальний посібник підготовлено спільно з провідними фа
хівцями Білоруського торгово-економічного університету, пере
дусім із ректором цього університету А.А. Наумчик й завідува
чем кафедрою світової та національної економіки С.Н. Лебе- 
дєвою.

При формуванні змісту навчального посібника було використа
но праці провідних зарубіжних та вітчизняних вчених, які містяться 
в наведеному в посібнику списку літератури. У підготовці посібни
ка брали участь аспіранти та здобувані І.О. У ханова, О.С. Кіро, 
М.Є. Викова, О.А. Єрмакова.
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